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ТРАГЕДИЯТА НА SA (1933/34) 
  
30 януари 1933 г. сякаш сбъдва всички надежди на революционните борци: 
НСДАП се е превърнала във водеща политическа сила на германската нация, 
нейният Щурмови отряд набъбва неудържимо - до юни 1934 г. повече от три 
милиона германски мъже вече гордо носят кафявата риза на СА; началникът 
на щаба е райхсминистър, а на конгреса на партията на победата през 
септември 1933 г. е символично посочен като най-силната личност след 
Хитлер и почти равен на Фюрера. И все пак на заден план в СА нараства 
оправдано недоволство:  
 
 Твърде малко се говори за осъществяването и прилагането на 
националсоциалистическата революция, твърде много се говори за 
"национално въстание", което вече е завършено. Но съюзът и компромисът с 
все още мощната реакция в Райхсвера, администрацията и икономиката не 
беше победа, беше само половин успех. Борбата на SA винаги е била срещу 
Червения фронт И реакцията, още откакто първите 
националсоциалистически революционери бяха предадени и разстреляни от 
реакцията на 9 ноември 1923 г. Червеният фронт беше последователно 
елиминиран и окончателно разгромен след 30 януари 1933 г., националната 
революция беше победила - но къде беше социалистическата революция, 
която трябваше и сега трябва последователно да елиминира реакцията? 
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Дори цитираното новогодишно послание на фюрера, при цялата му осезаема 
топлота и признателност, звучеше особено неясно и размито:  
 
 Райхсверът трябваше да продължи да защитава Райха отвън, а СА - отвътре? 
Какво би могло да означава това в конкретика: защита отвътре, това 
всъщност би трябвало да означава контрол върху целия апарат на държавната 
сигурност и неговата реорганизация. Но за това не можеше да става и дума - 
въпреки че SA многократно е използвана като "помощна полиция" и редица 
лидери на SA са назначени за полицейски началници, полицията и апаратът 
за сигурност в никакъв случай не са подчинени на ръководството на SA като 
цяло, както би било необходимо и наложително, за да може SA наистина да 
изпълнява тази задача. Щеше ли да се наложи Рьом да поеме 
Министерството на вътрешните работи за тази цел? - За това също не се 
говореше. 
 
  Ръководството на SA е също толкова скептично към "разделението на труда" 
с Райхсвера:  
 
Националсоциалистическите революционери около Ернст Рьом са почти 
всички бивши фронтови офицери, а по-късно и лидери на Фрайкорпс - 
политически войници, които са били принудени да напуснат Райхсвера и 
отдавна са разбрали, че тази на пръв поглед аполитична сила всъщност е 
силно политически инструмент на реакцията. Ернст Рьом и неговият щаб 
разбират логиката на революцията, че една революция е наистина сигурна 
само когато е създала своя собствена революционна армия! 
  
Затова през първата половина на 1934 г. вътрешното напрежение все повече 
се засилва: SA настоява за "втора революция" срещу реакцията и като 
решителна стъпка към това - за превръщането на SA във въоръжена народна 
милиция, както и за прехвърлянето на подходящи лидери и подлидери като 
офицери и подофицери в Райхсвера, за да могат да го контролират 
политически. От комбинацията на двата елемента - създаването на 
високотехнологични, мощни и бързо разгръщащи се малки 
националсоциалистически елитни сили с поддръжката на народна милиция, 
включваща практически всички мъже във военна възраст - трябваше да се 
появи желаната националсоциалистическа народна армия под ръководството 
на щаба на SA и решаващите ѝ средства за власт да бъдат изтръгнати от 
ръцете на реакцията.  
  
В резултат на това старата двойнственост на СА отново става все по-
очевидна: въпреки че винаги е оставала неограничено подразделение на 
партията в съответствие с нейната самооценка, сега тя не само иска да се 
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превърне отново във военна единица, както в миналото, но и да бъде 
революционната народна армия на бъдещето! За това в крайна сметка тя е 
била избрана и насърчена от Рьом още през 1919 г. В края на краищата, така 
той винаги е разбирал задачата си като лидер на СА. А това отговаряше - 
както вече споменахме - и на логиката на НСДАП като революционна партия, 
която беше заявила: "Партията командва държавата!" 
 
 В своите клонове партията вече е създала "държава в сянка" по време на 
борбата, която след революцията трябва да проникне в буржоазния държавен 
апарат и да го трансформира в националсоциалистически смисъл. И в тази 
държава в сянка SA винаги е изпълнявала ролята на бъдещата народна армия. 
Нито ръководството на СА, нито обикновеният боец на СА сега разбираха 
защо след завземането на властта тази претенция все повече се жертваше на 
всички нива - но най-вече по отношение на задачата на СА - в полза на 
компромиса и разделението на властта и задачите с реакцията. 
  
Подкрепян от своите три милиона бойци от SA, които дори и невъоръжени 
вече са най-силният фактор на властта в Райха, Ернст Рьом започва да 
противодейства: Предвиждайки очакваната втора фаза на революцията, той 
започва да трансформира и реорганизира SA във военна формация и чрез 
зрелищни призиви на групите на SA в целия Райх, чрез речи, прокламации и 
маршове оказва все по-голям натиск. Той обявява: 
  
"Ако буржоазните души смятат, че е достатъчно, че държавният апарат 
е получил различен знак, че националната революция вече е продължила 
твърде дълго, ние с удоволствие ще се съгласим с тях; наистина е крайно 
време националната революция да спре и да се превърне в 
националсоциалистическа революция. Независимо дали това ги устройва 
или не, ние ще продължим борбата си. Когато най-накрая разберат за 
какво става въпрос, с тях, ако не искат, без тях, а ако трябва, срещу тях." 
  
И накрая, на 18 април 1934 г., откритото обявяване на война на реакцията се 
случва по начин, който вече не може да бъде надминат, когато Ернст Рьом 
заявява в речта си: 
  
"Но ние не сме направили национална революция, а 
националсоциалистическа революция, като поставяме специален акцент 
върху думата "социалистическа"! Когато тези национални сили 
междувременно, в допълнение към националното си мислене, са изучили и 
практически практикуват социализма, те могат да продължат да 
маршируват с нас. Но там, където те смятат, че заради тях ще направим 
и най-малката отстъпка от нашата последователна социалистическа воля, 
те дълбоко грешат.  
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 Реакцията и революцията са естествени смъртни врагове. Няма мостове 
над тях, защото едното изключва другото. По непонятна снизходителност 
новият режим в Германия, когато пое властта, не се разправи безмилостно 
с носителите и прислужниците на старата и още по-стара система. Днес 
на държавни длъжности има хора, които все още не са усетили полъха на 
духа на националсоциалистическата революция. Ние не им имаме нищо 
против това, че имат нагласа, изпреварила развитието на събитията, 
макар да не смятаме за удачно, че са били елиминирани, вместо да бъдат 
поставени на равна нога. Но ще им счупим врата твърдо и безмилостно, 
ако се осмелят да потвърдят тази реакционна нагласа." 
  
Такива и подобни прокламации, повтаряни от десетки през тези месеци, все 
по-често водят до слухове, че Ернст Рьом планира пуч - че втората 
революция, която той смята за необходима, ще бъде предизвикана от 
въстание на SA. Но това би било напълно погрешна оценка на Рьом:  
 
Ернст Рьом винаги е бил лоялен и верен последовател на фюрера - вярно, не 
византийски "да" и ласкател, а самоуверен и мислещ приятел. С 
въоръжаването на елитните отряди на СА (Stabswache), с реорганизацията на 
СА като военна сила и със своите призиви и прокламации Рьом не подготвя 
държавен преврат, който едва ли би могъл да бъде извършен по такъв открит 
и провокативен начин. Винаги е било ясно, че втората фаза на революцията 
няма да бъде започната срещу Адолф Хитлер, а с него; но също така винаги е 
било ясно, че Рьом, както и през 1924 г., ще подаде оставка и ще върне 
мандата си, ако фюрерът реши срещу него. Ясно доказателство за това е, че 
Рьом не е подал оставка от боливийската армия при завръщането си в 
Германия, а само е взел отпуск - с други думи, оставил си е отворен път 
назад, в случай че не е в състояние да осъществи идеите си! Следователно 
нито на 30 юни 1934 г., нито на която и да е по-късна дата не е съществувала 
заплаха от въстание на SA: "Пучът на Рьом" всъщност е пуч срещу Ернст 
Рьом - станал възможен благодарение на войната на нерви и интригите на 
реакцията, от които фюрерът е бил измамен. 
  
В този момент обаче не бива да се отправят евтини критики към Адолф 
Хитлер: Рьом не е искал да прави преврат, но е искал да оказва натиск - 
включително натиск върху фюрера, за да го спечели за своите идеи. Само по 
себе си това беше нарушение на "основния закон" на СА, която няма право да 
провежда собствена политика, а винаги трябва да остане войнстващо 
подразделение на партията и да се подчинява на нейната стратегия и тактика. 
Това нарушение със сигурност би оправдало отстраняването на началника на 
щаба. То беше и безотговорно в такава напрегната вътрешнополитическа 
обстановка, в която не беше възможен пуч на SA, но постоянно беше 
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възможен реакционен пуч на Райхсвера, който също беше заплашван по 
различни поводи. Такъв преврат би могъл да доведе до гражданска война!  
Подведени от слуховете за пуч и интригите на реакцията, подсилени от 
съперничещите си противници на Рьом в партията, подложени на натиск от 
началника на щаба и заплашени от реакционните усилия за възстановяване, 
действията на Хитлер на 30 юни 1934 г. служат, според него, за 
предотвратяване на предстояща гражданска война. На този фон екзекуцията 
на лидерите на SA става разбираема. Човек не може и не трябва да иска да 
отсъжда за вината и трагедията от удобното кресло на историческия 
наблюдател, петдесет години по-късно! 
  
Въпреки това от историческия опит могат да се извлекат поуки за 
настоящето и бъдещето - както вече направихме с първата трагедия на СА на 
9 ноември 1923 г: Основното напрежение, свързано с двойнствения характер 
на СА - военен или чисто политически - на два пъти се освобождава в 
драматични събития: И двата пъти СА е на върха на своята мощ и двата пъти 
губи тази мощ в кървави сблъсъци, които не й оставят никакъв шанс. След 
1923 г. решението да се лиши SA от военния ѝ характер и да се превърне в 
изключително пропагандно ефективна партийна армия е правилно. По онова 
време Ернст Рьом греши. Задачата на SA не е да победи системата, с която се 
бори, по военен път, а да събере в редиците си бойния елит на нацията и чрез 
примера на духа на SA да спечели широките народни маси за 
националсоциализма, за да направи възможна легалната революция на 
NSDAP. Ето как ние разбирахме традицията на SA и ето как я прилагаме в 
днешното време на борба. 
  
На 30 юни 1934 г. обаче националсоциалистическото движение вече е на 
власт, а SA по същество е изпълнила задачата си. В такава ситуация обаче 
сега става въпрос за това всички институции и бастиони на властта на 
буржоазната държава да бъдат пропити с националсоциалистически дух, да 
бъдат трансформирани и поставени под властта на партията. Това включва 
преди всичко всички формации на вътрешната и външната държавна 
сигурност. Тези области са класическите задачи на една победоносна СА и на 
организирания в нея войнстващ елит на нацията! Без такава борба срещу 
бастионите на властта на буржоазната реакция революцията остава непълна 
и трябва да се провали и да рухне под голямото напрежение, както в крайна 
сметка се случи. Така че този път Ернст Рьом е бил прав. 
  
Затова последователната и безмилостна борба срещу реакцията е седмото 
искане в традицията на СА. С оглед на кървавата и трагична история на SA и 
на нейния велик началник щаб, ние съвсем съзнателно и неумолимо 
заставаме в тази традиция на SA, която е ясно изразена във вече цитираните 
думи на Ернст Рьом:  
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 "Реакцията и революцията са естествени смъртни врагове. Няма мостове 
над тях, защото едното изключва другото." 
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